
                

Αθήνα, 24 Ιουλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Δένδια 

  

Θέμα: « ‘Κένταυρος’, η αντί drone ασπίδα των Ενόπλων Δυνάμεων που 

παράγει η ΕΑΒ». 

 

Εξαιρετική χαρακτηρίζεται έως τώρα η απόδοση του Ελληνικής σχεδίασης και 

ανάπτυξης συστήματος εκπομπής παρεμβολών «Κένταυρος» (αντί-drone) της 

Ελληνικής Αμυντικής Βιομηχανίας, σύμφωνα με υψηλόβαθμες πηγές του Πολεμικού 

Ναυτικού. Το συγκεκριμένο όπλο ηλεκτρονικού πολέμου, τοποθετήθηκε στη φρεγάτα 

F-454 «Ψαρά» λίγο πριν την αναχώρησή της για την Ερυθρά Θάλασσα και 

δοκιμάστηκε με απόλυτη επιτυχία στο πεδίο των επιχειρήσεων, καταγράφοντας, έως 

σήμερα, τρεις καταρρίψεις UAV των Χούθι. 

Ενδεικτικό των υψηλών δυνατοτήτων του συστήματος παθητικής λειτουργίας 

«Κένταυρος», αφού εντόπισε έγκαιρα και πέρα του ορατού ορίζοντα τα εχθρικά μη 

επανδρωμένα ‘αερο-οχήματα’ (πριν από όλους τους υπόλοιπους αισθητήρες της 

φρεγάτας), είναι η άμεση ενεργοποίησή του, «κλειδώνοντας» το πλησιέστερο σε 

εμβέλεια και με ισχυρές παρεμβολές (jamming), κατάφερε να αποκόψει τον έλεγχό 

του από το Κέντρο Ελέγχου στο έδαφος, με αποτέλεσμα, ανεξέλεγκτο, να καταπέσει 

και να καταστραφεί στη θάλασσα. 

Το σύστημα «Κένταυρος», παρά το γεγονός ότι αναπτύχθηκε για χρήση από το 

Στρατό Ξηράς ως εποχούμενο αντί-drone σύστημα, εντούτοις, έχει προσφέρει 

εντυπωσιακά επιχειρησιακά αποτελέσματα, από την εφαρμογή του στη φρεγάτα του 

Πολεμικού Ναυτικού. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

Βάσει του σχεδιασμού σας, και σε περίπτωση που το Πολεμικό Ναυτικό κρίνει 

επαρκή και αποτελεσματική την απόδοση του «Κενταύρου», και δεδομένου του 

γεγονότος ότι μέχρι στιγμής υπάρχει μόνο ένα πρωτότυπο σύστημα, σκοπεύετε να 

προχωρήσετε σε επίσημη παραγγελία, ώστε η ΕΑΒ να παράξει περισσότερα αντί-

drones «Κένταυρος» για να εγκατασταθούν, ενδεχομένως, σε όσες φρεγάτες και 

υποστηρικτικά πλοία του στόλου, απαιτούν οι επιχειρησιακές ανάγκες του 

Γενικού Ναυτικού Επιτελείου; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




